



szas tanátskozásokat tartott volna ezen tárgyról: utólyára is csak abban állapodott meg: hogy, elég lesz, a' *Frankóniai Kerület*' részéről, 1925 lovasságot, és 4491 's egy kétharmadrész gyalogságot állítani. Ezen határozás ellen, hathatós Előadás terjesztődött Mártz. 24-dikén a' már többször mondott Gyűlés' eleibe, Ö Tsászári Felség', mint Birodalom'-Feje' részéről, ezen Előadás, a' *Bétsi Udvari Újságban* is, és közönségesse tétettetett.

A' Ts. K. Felség' és a' *Prussziai Király*' számára való szabad Katona-szedés weg nagyon engedve *Varsóban*.

*Mühlheimből* Mártz. 22 dikénn: — „Ügy hallyuk, hogy a' *Rajna*' túlsó melyékénn lévő *Frantziák*, eggynehány napok alatt, táborba fognak szállani.“

*Basileából* Mártz. 19 dikénn: — „*Prussziai* Státusminister Gróf *Hardenberg*, tegnap érkezett ide, a' Békességről kezdődött, de Gróf *Golz* halála által félbeszakadott tanátskozásnak folytatása végett.“  
*Olasz - Országból.* —

A' *Szárdíniai Király*' *Lakóvárosából* *Turinből* Mártz. 12 dikén: „Minden készültek arra mutatnak, hogy ebben az esztendőben, egész ki-telhető erővel fog folytatni a' hád. — *Mondovi* és *Ceva* tájján, *Colli* Generális lesz a' Fő-Kormányozó; *Susánál*, és *Aostánál* két Királyi Hertzgek: amott nevezetesen az *Aostai* Hertzeg;

*Aoflánál* pedig a' *Montferrati*. — Eggy Királyi-parantsolat adatott ki, negyed nappal ez előtt, a' mellyben ki vagyon szabva: Mennyi költsön pénzt tartozzanak a' Lakosok bé-adni a' közönséges Kintstárba, olly móddal, hogy a' had után, hat esztendőekkel, meg-fogják kapni, egész tőkepénzzeket, mellyet adnak most a' Státus' szükségére; addig is fogják pedig szedni az interest. "

*Nápolyból* Mártz. 17 dikén: — „Tellyes számmal lessz rövid időn az *Ármádiánk*. — Tizennégy ezer főből álló gyalog és lovas Katonaság rendeltetett az Ország széleire, hogy ott táborozzon és Katonai gyakorlásokat tegyen. — Nyóltzvan fegyveres-hajók vagynak készen, partjaink' védelmére. "

*Livornóhoz*, olly hír adással érkezett Mártz. 30 dikánn eggy *Ángl.* hajó: hogy *Korszika'* Szigetéhez 16 *Ángl.* Kalmár-hajókat kísérték, két Katona-hajók, mellyek között az eggyik, 94; a' másik pedig 74 ágyús: más tsapat Kalmár hajókat, 3 első-nagyságú, és 4 középszerű Katona-hajók fognak kísérni, ugyantsak *Korszikához*. *Hotham* Admirális' Hajós-seregének erőssebbítésére rendeltettek mindnyájan az előszámláltt hét fegyveres-hajók. — Más Tudósítások szerént, olly parantsolatot vett *Spanyol* Tengeri Vezér *Langara* is a' ma-

ga Udvarától; hogy *Hotham* Ánglus Admirálissal egyesüllyön.

*Frantzia - Országból —*

*A' Moniteur* nevezetű *Párisi Újság*-ból: — „Minden kérdi: Lessz e' már Békességünk? — *A' Frantzia Nép*, akarja azt; *Európa*, szükségesnek látja; az emberiség javallya. “

*Charette; Fleuriot; Sapinaud; Coetus; és Debruc*; a' kik, Fő személyek valának a' Rojalista-Frantziák között, de már most ösffe békéllettenek a' Republikánusokkal: minthogy látták, hogy a' *Vándéi Mezőség* Lakosai közzül, sokakat vizsgálta-tartóztathat még a' le-ísendesedéstől, és a' Frantzia Nemzetnek több részével való egyesüléstől, *Stoflet* Generális' példája, a' ki, nem akar egyébképpen, még hallani is a' Békességről; hanem tsupán olly Fel-tétel alatt, hogy állíttassék vissza az előbbeni Igazgatás-formája: ez okonn, saját neveik alatt egyy Íntő-írást készítettek, mellyben szívekre kötik az említett Lakosoknak: hogy a' Tsábítók után ne hallgassanak: hanem, higgyenek a' Nemzeti-gyűlésnek, melly őket, Vallásbéli szabadságjokba vizsgál-helyheztetí; káraikat meg-téríti: mezei gazdaságjok mellett meg hagyja; és tsupán azt kívánnyá töllök, hogy segítségül legyenek a' Sereg' táplálásában. “

A' Frantzia Nemzeti-gyűlés, huszonkét Tagjait vette vissza, a' közelébb múltt Mártziusnak 8-dik napján hozott Végzése által: kik közzül a' leg-esmeretesebbek, követkekezendők: *Louvet* — a' ki, leg-elsőben bátorkodott közönséges vádat tenni fel, *Robespierre* ellen; de ugyan ezen mérszégsége által, meg is buktatta a' maga Felekezetjét —; *Lanjuinais*; *Isnard*; *Fermond*; *Lareveiller*; *Doulcet*; *Chaffey*; *Keverlegan*; és *Lesage*.

Hogy a' *Párisiak* mellett, más *Frantzia* Lakosok, éhel meg ne hallyanak: elvégeztetett Mártz. 15 dik napján, a' Nemzet-gyűlésében: hogy tsak az olyan Lakosok kaphatnak *Párisban* egy napra, másfél font kenyeret, a' kik, kézi munkáikkal keresik élelmeiket; minden más Lakosokjellenben, elégedjenek meg napjában, egy egy fonttal. — Minekelötte meg állítatott volna ezen Végzés, így szólott a' többek között *Gaston*: „Tudom én, miért nints nekünk kenyereünk: azért, mert ötven ezer idegenek eszik a' kenyereüket, kik, mind *Árifzokraták*, mindnyájan *Koblentzből* jöttek, hogy Kontrarevolutziót eszközöllyenek. — Ki-nevették ezen szavait *Gastonnak*, a' Kollégái: kiket így dorgála meg *Gaston*: „Ne nevesetek Kollégák! esmérem én a' Ki-költöztteket; láttam én.“ — *Thionvillei Merlin* neki kiáltott nevetve *Gastonnak*: „Tzimborás-

társok vagy Te tehát azoknak; mert ki nem nyilatkoztattad őket. “

*Elegyes Tudósítások.*

A' Nápolyi össze-esküvésre nézve, mellynek vétkes szándékja, a' Vallás és az Igazgatás-formája ellen vala intézve, következendő értelmű Királyi Rendelés tétett közönségessé Mártz. 5-dikén: „Mind azok, a' kik, mások' hitegetéseik után, állottanak az Össze esküdtek közzé, és még ki nem tudódiak; ha fel fogják fedezni magokat; Tsábítóikat; és el-tántorítottassoknak egész módját, az e' végre ki-nevezetett Kommízió előtt, saját kezek-írása által; se' neveiknek ki-tudódásától, se' leg kissebb büntetéstől is nem tarthatnak. Tartoznak azonban meg-esküdni, hogy az ő Amítóik által beléjek veretett gondolato-  
kat utállyák; a' Koronához mindenkor hívek, és a' Státus Törvényeihez engedelmesek lesznek; jobbúlássoknak nyilvánvaló jeleit fogják adni; soha többé nem vétenek a' Státus ellen; vagy ha vétenek: méltóknak fogják esmérni magokat minden protzeffzus nélkül, azokra a' büntetésekre, mellyeket e' részben szabtak ki a' Törvények. — Nem lehetnek részesei a' Királyi kegyelemnek; a' kik Indítói és Terjesztői valának az össze-esküvésnek; valamint az ollyatén el-tsábítottak sem, a' kik hites és zsoldos Szolgái voltak a' Királynak és Státusnak. Ezen utól- említett-

tekre nézve, a' környülállásoktól fog függeni, a' szoross Igazságnak, Királyi kegyelmességgel való mérsékeltetése. — A' fenn említtet formánn tellyesítendő fel-fedezésre, tizennégy napok engedtetnek, az olyan Ösz - esküdtteknek, a' kik, *Nápoly* Városában laknak; az Ország' más részeiben lévőeknek, ötven napok; 4 hónapok végre az olyanoknak, a' kik, külföldönn tartózkodnak. — Ezen Rendelésnek közönségessé-tételét mindjárt követte, egynehány napok múlva, *Medici* Hertzegnek el-fogattatása.

*Lithvániá*bann meg-hirdettette Hertzeg *Repin*, hogy a' kik részt vettek az utolsó Revoluzzióban, minden bántódástól való félelem nélkül vissza-térhetnek jószágaikba, olly fel-tétel alatt: ha ígérk, hogy ezen-tül, tsendesen fogják viselni magokat. — *Grodnóból* tizenkét fő személlyek mentek *Pétersburgba*, hogy hódollyanak az *Orosz* Tsászárnénak. Ezek közzül valók: A' *Korona*' Fő-Kantzelláriussa, *Mosezynski*; *Lithvánia*' Fő és Al-Kantzelláriussai: *Tyzkiewitz*, és *Plater*; Kintstárnok, *Dzickonski*; *Lucki* Püspök, *Nareczkevitz*' s a' t.

*Frigyes* *Belgyiom*' Fő-Kormányfője, egy Hirdetményt intézett a' múltt Hónapban, a' Földi, vagy Szérazonn szolgáló Katonasághoz: melly Hirdetményben, házasodásra való szabadság engedtetik a' Katonáknak, és több zsold ígértetik mint

vala az előbbeni. — 1788-dik esztendőben, *van Rees* lett vala Ágenssévé az említett Fő-Kormányzéknek, *Slicher*' helyébe; most már *van Reest* ismét *Slicher* váltotta fel. Maga mondott le hivataláról *van Rees*; mivel nem akart Végre hajtója lenni, azon Dokumentum' (Próba írás') elégettetésének; a' melly, 1788 dikban készült vala; 's magában foglalta azt a' költsönös fogadást, mellyet, egymásnak tettek vala *Frigyes Belgyiornak* mind hét Tartományai az *Orániai Ház'* Helytartóságának örökre való fenn tartása eránt.

*Lembergől* 1795 dik esztendőnek elején, „Az Urak nem sajnállották ki-bí detni betses Munkájokban, hogy Tisztelendő *Budzati Karatsoni Adeodatus Bétsi Örmény Pap Úr*, *Nemes Ugnosa Vármegyében* *Tisza Utakon* lakozó két Testvéreivel együtt, még 1791 dik esztendőben 12 Huszár Katonákat állítottak ki ő Felsége számára a' Frantziák ellen: ne terhelessenek, kérem, arról is említést tenni, hogy a' fenn nevezett Tisztelendő Úr, akarván még bővebben is meg bizonyítani ő Felségéhez való hűségét, el járta nem kevés költséggel *Moldva Országot*, és *Bukovinát*, 's vett ottan 12 válogatott lovaka', 's azokat *Kávállár Oberster Úrnak*, ki *Bukovinán* lovakat széd ő Felsége számára, által is adta maga 's két Testvéreinek nevében. Az *Oberster Úr* azonnal tudósította ezen áldozatról a *Lembergi Commandót*, ez pedig *Bétsben* a' *Hadi Tanácsot*.”

*Magyar Ország.*

*Kassáról* Mártz. 25-dikén: — „Ser-  
kentő 's buzdító példaúl írhatom, hogy  
Mélt. Szent Királyi és *Kraszna-Horkai*  
Gróf *Andrásy* István Ö Exc. ja, huszon-  
négy válogatott Legényeket küldött bé ide,  
Birtokaiból, a' Katonai laistromba való bé-  
íratás végett Eggy eggy arany ajándé-  
kot kaptak a' Gróf Úrtól, mindnyájan ezen  
deli Iffiak, kiknek a' *Magyar szív* vala fő  
öszönnyök arra, hogy nevelnék önnön ma-  
gokkal is-egyveres Népünk' számát, melly,  
eggy olly veszedelmes ellenséggel küszkö-  
dik, a' kitől tsak úgy várhatni el fogadha-  
tó Békesség fel tételeket: ha elég hatha-  
tosságú erőt lehet véle szembe szállítani.“

*Lenthi, vagy Nempthiben, Szala* Várme-  
gyében, Mártziusnak 6-dik napján. „Tiszte-  
lendő 's Tudós *Nagy Gábor* ide való Plébá-  
nús Úr, sokkal elébb ki hirdethette volna a'  
maga Telegráfját, mellynek készítésében már  
régen fáradozik, mintsem *Chappe* Úr ki hirdet-  
te a' magáét: de nem kapott arra való Mes-  
ter-embert, 's kényszerítetett azt az idevaló Afz-  
talos által, ha mindjárt későre is, öfzfe alkat-  
ni. Készen áll tehát már ezen tsuda építmény  
a' *Nempthi* Fára-háznál, 's általjában külömb-  
böz az, *Chappe* Urnak Telegráfjától. Ezen al-  
kotványt a' Találója *Vehiculum Lucis* *Nagyia-*  
*numnak*, vagy is *Fényes Szekérnek* nevezte:  
minthogy az alkotvány nagyon hasonlít a' négy  
kerekű, és két oldalú szekérhez. A' betük vagy  
Jegyzések, az alkotványnak mind a' négy ol-  
dalan egy formán látzatnak; sőt hatalmá-

ban áll, az alkotványt igazgatónak, hogy a' betüket, és jelezéseket, ugyan azon időben, kettő, vagy három, sőt négy felé is mutatassa. Ha ezen alkotványt nagyra építik, úgy nyóltz, 's tíz mértföldnyire is meg lehet a' betüket különböztetni. Ha az építménynek egyik egyik oldala eránnyában 200 mértföldnyi messzeségre, 20 vagy 24 efféle épületek, 8 vagy 10 egy más közt fekvő mértföldnyire; mindenestől tehát 80 vagy 92 ilyen mutató alkotványok állítatnának fel, ugyan azon egy betüt egy szempillantás alatt 40, egy minutum alatt pedig 2440 mértföldnyi messzeségre lehet terjeszteni, még pedig olly tökéletességgel, hogy az hátrább lévő alkotványok, az elébb lévőknek hibáit, mellyeket talán a' feléjek mutatott betüknek előre való mozdításában el követnének: tüstént meg-jobbíthatják, 's helyre hozhatják; azért az által írást semmiképpen meg nem hamisíthatják, sem az alkotvány, sem pedig a' mutatást elközlő személyek. Az alkotványnak mutogatását, és a' betüknek szemlélését pedig meg nem akadályoztathatja az időnek leg kissebb változása is: p. o. a' szél, lanyházó eső, vagy az éjtzaka. Ha hathatós Pártfogója találkozna ezen Tudós Urnak, olyan tökéletességre vinné ezen Machinát ( alkotványt ) hogy ugyan azon egy időben nyóltz oldalról, ugyan annyifelé, és ugyan azon egyféle betüket fogná mutogatni. Már akkor egy szempillantás alatt 80 mértföldnyire lehetne egy betüt mutatni, egy minuta alatt pedig 4800 mértföldnyire. "

## *Erdély Ország.*

*Kolosvárról* Mártz. 19 dikén: — „Az Ország-gyűlésnek 26-dik Februáriusi Ülésében, olly értelmű Rendelése olvastaték fel a' Felségnek, hogy Mártziusnak utolsó napjára, vége légyen az Ország-gyűlésnek. — A' múltt Hónap' végénn 's ennek az eleinn meg állított Végzése és elő-fordúlt tárgyak között, ezek a' nevezetesebbek: — A' Kamarai Hivatalok eránt meg kell kérni Ö Felségét, hogy azokra, Hazafiaknak méltóztassék útat nyittatni. — *Erdélyi Személlynek*, a' Ministériomba lejendő felvétetetését is, alázatosan kell ajánlani kegyes Fejedelmünknek. — Kérni kell Ö Felségét, hogy az *Erdélyi Kamarai dolgok*, ne a' Direktorium által igazgattassanak ezentúl. — A' Székely Nemzet' előbbeni állapotjának meg-újítatásáról, eggy *Mixta* (Elegyes) Deputátzió által még régebben készítettett Elő-adás olvastatott-fel. — A' Szélbéli Katonaságnak jobb karba való állításáról több rendbéli tanácskozások tartattanak. — A' 12-dik Mártziusi Ülésben, meg-határozaték: hogy a' ki-állítandó 2320 újj Katonák közzé, a' szokott *verbung* által mostanság szedett Le ények is fel-vétetessenek. Ugyan ezen Ülésben, *Székely Oberster Báró Gráf Úrnak Erdélyi Hazafivá* való fogadtatása, el-végeztetett.“

### *Tudományi dolgok.*

*Uránia.* Első Elztendő 1 kötet. *Vátzon*, nyomtattatott *Marmarossi Gottlieb Antal*nál

8-ad rétb. A' Bé. vezetésenkívül 285 old. Rézre mettzett Táblákkal.

Ezen kötetnek foglalattya :

A' Vallás' Szeretetre méltó volta A' Haza szeretet. Az el-váitozott Törpe. Egy Újj házás' Levelei, Barátjához.

Mesék: A' Sas, a' Fülemile, és a' Madarak. A' Fülemile, és a' Szent János bogár. A' Tengelitz, és a' Madarász. A' Pók, és a' Méh. A' Vándorló. A' Légy Madárka. A' Kolibri. Fanni. A' Fejvelzteség. Kertek' Eredete. A' Babilóniai Fügö - kertek. Az Alcinousi Kertek. Laurentinum, és Tuscum. Petrarka' Remelesége. Kachimir vagy az ártatlan Hegyek. Fata Morgana. Egy természeti Tünetmény. A' Nemzetek külömbféle szokása a' Házasodáskor. Anekdóták. Epigrammák. La-lage Kleist szerént.

A' második Kötet' Foglalattya :

Az által-váitozott Törpe' Folytatása. Folytatása a' Nemzetek' Szokásainak a' Házasodáskor. Szeretet és Házasság. A' Módi. Mesék: A' Tsikó. A' Veréb, és a' Gerlitz. A' Farkas, a' Juh, és a' Bárány. A' Szüzesség. Egy Allegória. A' vén Tserfa. Amor, és a' Pálma fa. A' Tengelitz. Eliza. Remek a' Düsseldorffi Képpalotában. Az Embernek külömb-féle Nemeiről. Fanni' Hagymányai. Lerajzolása egy újj Kandalló kementzének. Anekdóták. Nagy Sándor, és a' Halhatatlanság' Forrása. A' Mózaik Munkáról. A' nagy 'Sidó Gyülésről, melly 1650-dik Esztendőben, Magyar Országban tartatott Száraz Etz'tet tsinálni. Száraz Húslevet tsinálni, a' mellyből, midön hírtelen kell oda haza, vagy útonn, Hús nélkül, jó Húslevet

lehet készíteni. A' Bánás ezen Pogátsákkal. A' leg-fáinabb Portzellánt úgy meg tsinálni, hogy el ne pattanjon, akár mit töltsenek belé. Egy olly Ragasztót tsinálni, melly által, törött Üveg, Portzellán, és Agát, olly helyesen öszvetapasztatik, hogy alig lehet észre venni. Más Mód. A' Naptól el-sütött Bört megszipíteni. A' Kávét jó mosni. A' Tűzpróbáról Magyar Országba'. Egy Szer a' Tűznek hamar Meg-óltására. A' füstöltt Húsok' megtartásáról. A' sikertelen Munka Egy esztendő-folytatért, az az négy Köttetért jár 6 for. Minden Köttetért esik tehát 1 for. 30 kr. Találtatik *Pesten*, és nálunk is.

Pars quarta Operis, cui titulus est: *Universa Historia Physica Regni Hungariae, secundum tria Regna Naturae, digesta Auctore Joanne Bapt. Grossinger A.A. LL. et Philosophiae Doctore, Archi-Diaceseos Strig. Presbytero, Entomologiam, seu Historiam Insectorum Hungariae intelligo, e typis jam prodiit; quare DD. Praenumerantes, Titulis suis dignissimos, perdemisse rogatos velim, ut Exemplaria suo competente loco, ubi praenumerarunt, reposcant, et Praenumerationis Syngrapham restituant. Juxta primam igitur Denunciationem, dimidium hujus Operis jam absolvitur, spem mihi facio, quod Eruditis Lectoribus, et Praenumerantibus, qui Scientia Naturae delectantur, tam Operis argumentum, quam ejusdem stylus, et deductio, potiore ex parte ad placitum exstiterit.*

Proinde significo, alterum restare dimidium ex quinque Partibus conflatum, quod: Vegetabile, ac Minerale Regnum complectitur, pariter typis excudendum, erga idem Praenu-

merationis pretium, videlicet unum Aureum, sive erga 4 fl. 30 kr. Argumenta vero istarum partium sunt sequentia:

*Pars V. Dendrologia Hungariae, id est Historia Arborum, et Fruticum Regni.*

*VI. Phytologia Hungariae, seu Historia stirpium, frugum, leguminum, plantarum Medicarum, noxiarum.*

*VII. Lithologia Hungariae, terras, arenas, lapides, marmora, gemmas exponit.*

*VIII. Mineralogia Hung. salem, sulphur, mineras, metalla, et semimetalla complectitur.*

*IX. Et ultima Hydrologia Regni ejusdem omne genus aquarum Soterias, et Thermas, lacus, et flumina, denique aquas minerales salsas, sulphureas, bituminosas, auri cupri ferriferas; noxias, et strumas causantes exequitur.*

Singulas partes longe abhinc apparatus in suis MSS. prae manibus habet praefatus Auctor; quapropter totum Opus continuato labore praelo subijci potest, modo sufficiens Praenumerantium numerus sese insinuet; si enim plures non fuerint Praenumerantes, atque pro primis IV. Partibus, totius operis editio peculi mei vires transcendit.

Quod si novi Praenumerantes emergerent pro his quinque Partibus, simulque priores quatuor jam excusas exposcerent, iis gratificandi studio, eas lubens cederem pro assignato pretio unius Aurei, et quidem sine mora, quinque autem reliquas sensim edendas pro eodem pretio in antecessum deponendo, cum tempore administrarem. Quare perhumaniter requiro DD. (Tit.) Praenumerantes, qui

pro Regno Animali praenumerarunt, et pretium designatum mihi transmiserunt, pro quo favore me gratum agnosco, ut idem pro Operis continuatione praestare non dedignentur; simulque Eruditos et Patriae Literaturae amantes perhumaniter invito, ut hujus Operis, quod unicum omnia Naturae Producta in Patria operose illustrat, integram editionem pro sua benevolentia sumptibus fulcire ne graventur. Si quis pro 10 Exemplaribus pretium persolverit usque ad Nundinas Pestinenses, quae in 29. Augusti anni currentis incidunt, eidem undecimum Exemplar gratuito adjicitur.

Si autem, quod suspicari nefas duco, non repèrentur 250 Praenumerantibus plures, cogeret vel invitus editionis continuationem in longius tempus prorogare. Quis existimet, in Hungaria, ac simul in Transylvania non existere tercentos Historiae Naturalis aestimatores, qui novem florenos pro totidem Tomis sacrare velint, ac proinde Typographiam suo favore sublevare renuant, ut non modo praefatum Opus consummandi, sed plura etiam in posterum, et majora perficiendi molimina capax efficiatur; profecto Typographia Scientiarum est emporium, et rei literariae penuarium: digna igitur est subsidio quorumvis Patriae Literaturae studiosorum: pro quo favore profunda cum submissione instat, et supplicat Infrascriptus.

Notum etiam facio, quod omnes libros pie demortui A. R. D. Josephi Pétzeli; quos ipse imprimi curavit, a Vidua ejus relicta coëmerim, et nunc apud me hic Posonii, Commaromii et occasione nundinarum Pestini, vi-

lioni pretio ac. antea sint reperibiles: Yung Ejtőszakáji és egyéb Munkáji, in duobus Tomis, cujus libri Exemplaria jam dudum vendita sunt, cum cointelligenti Viduae de novo proxime impressi prodibunt.

Simon Peter Weber.

Typographus.

Graf Beniovsky, oder die Verschwörung von Kamtschatka Schauspiel in 5 Aufzügen von A. v. Kozebue. 8 Leipzig 1795. 45 kr.

Fédon vagy a' Lélek' Halhatatlanságáról három Beszélgetések. Irta Német Nyelven Mendelsonn Mós-s, Magyarra fordított egy Hazafi által. Pesten nyomtatott Patzkó Ferentz betűivel 1793 8-ad rétbén 292. old. Az árra 45 kr. Találtatik Pesten és nálunk is.

\* \* \* \* \*

J e l e n t é s.

A' kik az Erd. Olvasók közzül le-nem tettek még, most folyó Hírmondónkért, vagy az elmúlt fél éftendőkre eső 5 forintot, kérettetnek illendő iszteleettel, ne halasszák továbbra annak fel küldését. Fel küldhetik pedig következő izim alatt: *An die K. K. Ob-risthofpostamts. Zeitungsexpedition, in Wienn.* A' kiknek ne talán valamely Újság-árkusok, vagy rajzolatok meg nem mentek volna: ne terheltenessnek tudunkra adni, mi készek vagyunk azokat újra is le-küldeni. — Meg esett, kivált az éftendő elején, hogy némelly Erd. Elő fizető Urakhoz kétszer is meg küldettek, ugyan azon egy Újság-árkusok. Ne sajnálják az olyan felesleg való árkusokat: *Pro Magyar Hírmondó Retour á Vienne* felül-írás alatt vissza küldeni.